



30多块奖牌的背后

——甘肃傲农饲料科技有限公司生产一线见闻

新甘肃·甘肃日报记者 李晓君 金奉乾

新甘肃·每日甘肃网记者 魏娟 景永鹏 王宇晨

春节来临,地处河西走廊东端的古浪,从城区到乡村,处处散发着浓浓的年味儿。

迎着春的气息,记者来到古浪(双塔)工业集中区,走进甘肃傲农饲料科技有限公司,首先映入眼帘的是挂满墙面的30多块奖牌。

“这么多奖牌,您觉得哪些分量重?”记者问道。

“这些奖牌见证了我们公司10年的发展历程,要说分量,我觉得还是‘国家知识产权优势企业’和‘甘肃省技术创新示范企业’这两块牌子。”甘肃傲农饲料科技有限公司总经理李广杰介绍。

于是,记者直奔生产区域,在那里找

寻知识产权和技术创新工作的亮点。畜禽饲料车看起来很空旷,偌大的空间,两条生产线高速运转,却只有两位员工;在中央控制室里,一位工作人员紧盯电脑屏幕,投料、粉碎、混合、配料、制粒、冷却、分级、打包等整个智能化生产流程尽收眼底。

在一墙之隔的反车间里,一袋袋封装好的饲料通过传送带送往流水线下游,全自动码垛机器人挥动长臂将产品整齐码放,不远处的成品仓库里两三位工人借助传送带忙着搬运、装车……

采访期间,记者最深刻的感受就是“人少”,除了高速运转的机器人和码垛机器人,几乎很难看到生产线上忙碌的工人。

“从原料到饲料成品,整个生产过程都以自动化操作取代了以前的人工作业,这样既提高了工作效率,又节省了人力成本。”从一线工人岗位成长起来的李永亮,目前是甘肃傲农饲料科技有限公司生产经理。在他看来,企业之所以能够快速发

展,最大的动力就是科技创新。

甘肃傲农饲料科技有限公司成立于2014年3月,是一家集饲料研发、生产、销售于一体的高科技农牧企业,已建成两条年产24万吨牛羊饲料和猪肉饲料生产线,生产牛羊猪鸡的全价料、配合料及浓缩料等畜禽饲料。

“在科技日新月异的今天,如果没有技术创新,企业就根本没有未来。”李广杰深谙其理,除了引进先进生产设备,甘肃傲农饲料科技有限公司还聘请中国工程院和甘肃农业大学动物科学院相关专家组成顾问团队,成立甘肃傲农动物营养研究院,培育壮大创新人才队伍,取得发明专利29项、实用新型专利58项、外观设计专利40项,先后获得国家知识产权优势企业、甘肃省高新技术企业、甘肃省“专精特新”中小企业等荣誉称号,目前形成了“技术有专利、研发有团队、论证有试点、推广有市场”的运营发展模式,多年来产品覆盖宁夏、青海、陕西、新疆等地。

李广杰介绍,2022年,公司自主研发的“提高母猪奶产量的配合饲料”专利产品填补了国内市场空白;2023年,公司为《育肥期猪、鸡、羊用新型配合饲料及其制备方法的开发研究》投入研发资金700余万元,该研发成果成功投产,系列产品营业额达到1.5亿元……

近年来,甘肃傲农饲料科技有限公司主动延伸产业链,发展方向由单纯的饲料生产向农牧全行业拓展,在古浪、武威、宁夏、青海等地建设了多个养殖基地和饲料加工基地,不断延伸链条,降低风险,为企业长远发展奠定了坚实基础。2023年,企业完成产值2.2亿元,实现工业增加值1863万元。

“目前订单量排到了3月份,所以春节期间生产‘不打烊’,全力冲刺‘开门红’。”李永亮说。

入企业·看创新

定西：搬迁点上年味浓

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟 通讯员 张虎强

2024年的初雪轻轻落在白碌乡的群山之间,生态及地质灾害避险搬迁点上火炉里跳跃的火苗,将人们带到了温暖的年关。

刚刚过去的2023年,定西市有1.6万名生态及地质灾害避险搬迁群众搬进了集中安置点。

白碌乡是定西市安定区最偏远的乡镇。2023年11月,白碌乡录丰生态及地质灾害避险搬迁集中安置点建成,39户受地质灾害威胁的群众喜迁新居。

53岁的杨永忠便是搬迁户之一。搬迁前,家里住了50年的老房子靠着大山,随时可能发生滑坡。定西市自然资源局及时将他们纳入2023年的避险搬迁系统。

“我们祖祖辈辈都没有住过这么好的房子!”他一边给新买的火炉添煤一边高兴地说。白碌乡为了减轻搬迁户的负担,将新建的房子进行了简单装修,搬迁户添置新家后即可入住。在新式厨房里,杨永忠的妻子已经炸好了麻花、油饼等传统美食,准备过年。

“新房子干净敞亮!”在搬迁房的交房仪式上,搬迁户王建安激动地说。

白碌山下峡口镇的山海新村,是一个规模很大的搬迁安置点。2023年的搬迁房是“可商可住”的小二楼。70岁的搬迁户张禄9月入住,小女儿张银花在一楼开了小超市,他们在装修精致的二楼生活起居。

“以前过年都是在昏暗狭小的土房子里,今年过一个跟城里人一样的年!”张银花早早便将“福”字贴在窗户上,迎接在新房度过的第一个春节。

临洮县窑店镇杨家山村60岁村民梁学农的老院子切坡临崖,房子破旧,儿子的婚房成了他的心病。2023年,临洮县在县城建设集中安置小区,9月房子交工后,他立马着手装修。

腊月初八好日子,儿子的婚礼如期举办。梁学农说:“生态地质灾害避险搬迁的好政策帮了我的大忙,让儿子有了漂亮的婚房。”

陇西县文峰镇三台村搬迁点上,年过花甲的梁世荣两口子是当地小有名气的纸火手艺人传承人。2023年8月房子一交工,他们就搬进了新房。文峰镇统一在搬迁房的院子里预留了10平方米的生产生活功能区。梁世荣便在功能区搭建了纸火作坊,里面还盘了炕。

两个孙子放寒假在炕上写作业,夫妻俩则在工作台上扎纸火。年关将近,他们利用纸火的边角料,为孙子和孙女扎制了传统社火灯笼、龙头,欢欢喜喜过大年。

温暖在陇中大地各个搬迁点上蔓延。“我们将持续做好搬迁后的扶持工作,让搬迁户的日子越过越红火!”定西市自然资源局局长史炬炜说。

新年新事

“网信新农人”助力农产品销售

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

2023年,定制了自己的品牌包装箱,销售苹果及胡麻油。

临近春节,灵台县什字镇的农民曹斌每天忙得不亦乐乎。“最近买苹果、胡麻油的客户最多,平均每天线上交易额达3000元,产品供不应求。我的客户遍布全国各地,大多数都是老顾客。”曹斌自豪地说。

曹斌是当地有名的电商达人,多年的网络创业奋斗经历,让他成了名副其实的“网信新农人”。

2015年,一则阿里巴巴农村淘宝进驻灵台县招募村淘合伙人的消息引起了曹斌的注意,他抱着试一试的心态,辞去工作回到家乡灵台。

由于资金和选址的问题,没能成为合伙人。但这次经历却让曹斌有了从事网络创业的想法,他选择去附近的几个“村淘点”学习、积累经验。

在学的过程中,曹斌发现农户有大量的优质牛心杏、苹果、核桃、花椒等产品,但外界对这些产品知之甚少。于是,他注册公司、开淘宝网店,尝试通过网络将苹果、牛心杏、核桃等灵台特色水果,以及当地企业生产的食用油、纯粮醋等农产品卖到全国各地。

经过不断探索和运营,曹斌的网店逐渐走向正轨。2020年,注册“古密须”商标,

“农闲的时候,我就在这里工作,一个月能挣2000元左右。”什字镇梁家嘴村村民张红霞跟着曹斌干了3年,“他这人实在、讲信用,产品货真价实,我们都愿意跟着他干。”

为了更好推广灵台特色农产品,助力家乡好物“出山”,2023年,曹斌积极参加灵台县网信部门组织的网信新农人培训,不断学习新的网络销售模式及网络直播、短视频拍摄技巧。他坦言:“培训让我受益匪浅,帮助我解决了直播带货中存在的直播氛围营造不足等问题。”

说起新年打算,曹斌信心十足,“新的一年,我要加大网络宣传力度,提高家乡特色农产品的知名度和影响力,进一步打响灵台农产品品牌,增加产品销售量。”

坚守岗位过大年

① 2月10日,庆阳市西峰区和

谐广场上,环卫工人在清扫垃圾。

新甘肃·甘肃日报通讯员 张应君

② 2月10日,兰州西站北广场

站值班站长张玉健引导乘客乘车。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

③ 2月10日清晨,张掖市森林

消防队的消防队员在森林草原防

护巡查路上踏雪前行。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王将



新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹 吴东泽

“我们是从青海过来的,去东南亚国家旅游,现在中国护照去很多国家都免签,很方便。”

“走出国门看了看,回到祖国倍感亲切。愿你们工作顺利、越来越好!”

……

近日,兰州中川国际机场迎来出入境双向客流高峰,在机场入境大厅内,人流随着飞机降落潮汐般涌动。

“新春快乐,欢迎回家!”在经过人证对照、核验证件、加盖验讫章等一系列查验流程后,边检民警向每一位入境旅客送上祝福。

今年是闫启文在岗位上过的第9个春节,即使查验流程每天要重复成百上千遍,她依然精神饱满地面对每位旅客。她说:“在保证安全的基础上,我们会努力提高旅客的通关效率。通过良好的服务,让他们感受到家的温暖。”

闫启文和丈夫都是边检一

线民警,因为工作原因,很少能过个团圆年。“想回家,但坚守中也有别样年味。”闫启文坦言,回家过年是每个人的愿望,团聚固然很好,但我们的坚守,换来更多家庭的团圆,也很好,值得!

今年元旦以来,兰州出入境边防检查站共查验出入境旅客1万余人次,国际航班70余架次。为了让归国回家的旅客感受浓厚的春节氛围,兰州出入境边防检查站组织开展了“温暖国门,迎您回家”主题活动,在国门口岸迎接广大入境旅客回家过年。

“谢谢你们送的‘福’,让我们一落地就能感受到家一般的温馨,收到这份礼物心里很暖。”在兰州中川国际机场入境大厅,旅客王女士收到了边检民警送出的“福”字,开心地说。

执勤现场,大红色的“福”字营造了喜气洋洋的节庆氛围。“吉祥如意、岁序更新”的祝福在大家的手中传递,在出入境旅客的心间荡漾。

“我们结合各岗位分工,针对勤务组织、预警排查、前台查验等方面进一步细化工作措施,提高民警证件识别能力,创新快速查验模式,确保春节期间出入境边防检查工作安全顺畅,让边检服务有速度更有温度。”兰州出入境边防检查站执勤二队队长刘殊琼说。

截至今年1月底,兰州中川国际机场分别开通了兰州至泰国曼谷、普吉、芭堤雅以及越南芽庄等国际航线。为有效应对春节客流高峰,兰州出入境边防检查站已采集指纹或已向边检机关备案指纹面相信息的旅客可以快速自助通关。

“我们的岗位属于看不见的‘战场’。”民警李丹阳介绍,他们的工作是“让数据说话”。每天从兰州出入境的人员众多,

需要由蛛丝马迹中发现可疑的线索,排查出涉跨境赌博、电诈以及不准出入境人员并移交相关部门。

民警刘锴连续3年扎根一线守国门。今年春节,检查现场依然有他执勤的身影。“人民警察为人民,我们的职责就是保卫国门安全,特别是打击涉跨境网络诈骗活动,守护好百姓的‘钱袋子’。”刘锴说。

据介绍,今年春运前后,将有100多班次国际航班在兰州中川国际机场起降,兰州边检站大部分干警将坚守岗位,保障中外人员往来,维护好口岸安全稳定。

“随着春节假期临近,很多中国人走出去,很多外国人来旅游、工作、学习和生活。我们将制定专项勤务保障方案,大力提升移民管理服务质效,全力保障春运期间往来人员便捷、快速办理出入境手续,为甘肃经济社会高质量发展贡献兰州边检力量。”兰州出入境边防检查站党委书记、站长包文学说。

兰州边检:坚守国门口岸 确保通关通畅

方大炭素采购部全力保障春节生产原料供应

为确保春节期间公司生产经营正常进行,方大炭素采购部紧急成立物资采购保供小组,加快制定采购保供管理方案,以应对潜在的供应风险。

春节临近,受物流停运、供需关系、天气变化、政策调整等多种因素影响,可能会出现原材料、备品备件供应紧张情况。为此,该公司采购部根据每个采购员分管的业务,将责任落实到人,对节前需要到货

的物资进行日跟踪、日反馈。如若发生意外情况,要及时汇报保供小组及使用单位,沟通协调快速处理方案。同时,对生产的投料用量和库存进行日跟踪,积极与生产部、技术研发部、使用单位协调,在保证生产稳定运行的同时,根据实际到货情况和突发情况,及时与相关部门沟通调整生产计划,确保生产经营原料所需。

(王志鹏)

2023年甘肃物流集团营业收入300.6亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)2023年,甘肃物流集团积极融入“一带一路”建设,全年实现营业收入300.6亿元,同比增长15%;实现物流收入10.9亿元,同比增长38%;实现货物吞吐量1428.7万吨,同比增长12%,全面完成了年度既定目标任务。

2023年,甘肃物流集团充分发挥综合保税区、国际陆港、航空港、铁路口岸、海关监管场地等平台优势,完成进出口贸易额13亿元,同比增长59%;设立哈萨克斯坦、俄罗斯、马来西亚、白俄罗斯、尼泊尔5个海外仓;全年跨境电

商监管中心累计出区报单40.26万单,有力推动“甘味”产品和“甘肃制造”走出去;与中国物流、物产中大、白银集团等7家企业签订《战略合作协议》,全年累计完成产业链招商10亿元。

甘肃物流集团全年累计发运国际班列520列,同比增长28%;新开3条国际货运包机航线,2条国内定期货运包机航线,航空货运业务通达国内外100余座城市。同时,甘肃物流集团布局建设“一城一园(仓)”枢纽节点,目前已在全省8个州市及兰州新区布局了13个园(仓)。

(接1版)

为弘扬文明新风,活动现场对乡里评选出的优秀共产党员、五星级文明户、文明家庭、美丽庭院示范户、好婆婆、好儿媳、最美家庭等先进典型进行了表彰颁奖。

“日子越过越好了,生活上也没有负担,才能一门心思地照顾老人。”“好儿媳”张桂梅扶着老人,“家门口这么热闹,带老人看看,过个幸福年。”

把日子越过越红火,成了元古堆人奋进新时代最亮眼的姿态。

“种了十几年百合,2023年价格尤其好,6亩百合收入很不错!”村民

任连军笑容可掬,“我打算新一年还要多种几亩百合,多挣些钱,给儿子结婚成家,把日子越过越红火!”

返乡青年苟怀文积极参与到家乡旅游事业中,把自家的房子也改成了民宿。他说,新的一年准备学好新媒体技术,通过网络宣传,让更多人了解元古堆,走进元古堆,感受农村的发展变化!

“我们将以创建全国先进基层党组织和全省乡村振兴示范村为目标,全面提升‘红火元古堆’党建品牌引领作用,感恩奋进,把日子越过越红火!”元古堆村党总支书记董建新说。